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平成２４年第１回草加市教育委員会定例会 

 

                    平成２４年１月２６日（木）午後１０時から 

                    草加市役所本庁舎西棟教育委員会会議室（４階） 

○議 題 

     第１号報告  県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

     第２号報告  草加市立小中学校通学区域審議会の答申に係る報告について 

     第３号報告  草加市就学援助制度の改正に係る報告について 

 

 

○出席者 

       委 員 長   井  出  健治郎 

       委員長職務代理者   西  田  敏  子 

       委 員   浜  本  悦  子 

       委 員   村  田  悦  一 

       教 育 長   髙  木  宏  幸 

○説明員  

       教育総務部長   大   澤   秋   広 

       教育総務部   細   川   昭   二 

       副 部 長 

       教育総務部   豊  田  浩  二 

       副 部 長 

       総務企画課長   青  木   裕 

       学校教育課長   後  藤  裕  史 

 

○事務局  

       書    記   小  沢   進 

                山  田  貴  弘 

                岡  川  裕  介 

○傍聴人   2人 
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午 前 1 0時  開 会 

   ◎開会の宣言  

○井出健治郎委員長 ただ今から、平成24年教育委員会第1回定例会を開会いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○井出健治郎委員長 事務局から前回の会議録の朗読をお願いいたします。 

前回会議録の朗読 

○井出健治郎委員長 ただ今、事務局から前回の会議録の朗読がありましたが、これにつきま

してご質問、ご意見がありましたらお願いいたします。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 よろしいようですので承認することとし、会議録への署名を行いたいと

思います。 

委員長・委員署名 

○井出健治郎委員長 以上で前回会議録の承認を終了します。 

 

   ◎教育長報告 

○井出健治郎委員長 次に、教育長報告を行います。教育長さん、お願いします。 

○髙木宏幸教育長 

  ( 1) 第5回全日本ジュニア空手道選手権大会 入賞者表敬訪問／市役所（12月16日） 

  ( 2) 草加市私立幼稚園協会懇親会／東武バンケットホール（12月19日） 

  ( 3) 第17回高砂小学校区ふれあい児童写生大会表彰式／高砂小（12月20日） 

  ( 4) 平成23年度草加ふささら祭り報告会･拡大実行委員会･懇親会／アコス（12月22日） 

  ( 5) 第22回草加市小中学校なわとび大会／記念体育館（12月26日） 

  ( 6) 各施設訪問／中央図書館､教育支援室､歴史民俗資料館､各公民館･文化センター 

                                    （12月28日） 

  ( 7) 市長の仕事納め挨拶同行／市役所（12月28日） 

  ( 8) 元旦ラジオ体操の集い／草加松原遊歩道（1月1日） 

  ( 9) 教育委員辞令交付式／市役所（1月4日） 

  (10) 市長の仕事始め挨拶同行／市役所（1月4日） 
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  (11) 第6回南部教育長会議･協議会／浦和合同庁舎（1月6日） 

  (12) 新春図書館寄席／中央図書館（1月7日） 

  (13) 平成24年新成人のつどい／草加市文化会館（1月9日） 

  (14) 小中学校長会議／市役所（1月11日） 

  (15) 草加市賀詞交歓会／アコス（1月11日） 

  (16) 草加市学校警察連絡協議会／草加市文化会館（1月13日） 

  (17) 新春なでしこＪＡＰＡＮサッカーフレンズ／そうか公園（1月15日） 

  (18) 草加商工会議所･創立20周年記念式典･祝賀パーティー･賀詞交歓会 

                           ／中央公民館･アコス（1月17日） 

  (19) 第10回県南4市教育行政に関する意見交換会／市役所（1月17日） 

                              上記内容について報告 

○井出健治郎委員長 教育長報告について、何かお聞きしたいことはありますか。浜本委員さ

ん、どうぞ。 

○浜本悦子委員 最後の県南4市教育行政に関する意見交換会では、どのような内容の意見交

換がなされたのでしょうか。 

○髙木宏幸教育長 ここでは、県南4市（川口･戸田･蕨･草加）が教育行政に係る情報交換を行

っております。各市が、他市から意見や状況を聞きたい項目をいくつか出して、情報交換を行

うわけですが、今回草加市では、来年度から始まる子ども教育連携推進室に係る幼稚園･保育

園･小中学校の連携について他市の状況をお聞きしました。また、他市からも放射線に関して

の質問等があがり、情報交換を行いました。会場については、4市で持ち回りとなっており、

今回は草加市での開催となりました。 

○井出健治郎委員長 浜本委員さん、よろしいですか。 

○浜本悦子委員 はい。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、以上で教育長報告を終了いたしま

す。 

 

   ◎議案審議 

○井出健治郎委員長 ただ今から審議に入らせていただきます。本日は、報告が3件となって

おります。 

 なお、委員さんの中で議題以外に教育全般に係る質疑、ご意見等がありましたら、委員会終
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了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

   ◎第1号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○井出健治郎委員長 第1号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第1号報告につきまして、後藤学校教育課長より報告させてい

ただきます。 

○説明員     県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますか。村田委員

さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 職員の欠員補充についてお聞きしたいのですが、欠員が出てしまってから、

なんらかの理由で補充がすぐになされず、学校運営に支障をきたしてしまったような事例は今

年度あったのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 後藤課長さん、お願いします。 

○説明員 補充まで時間がかかってしまったこともありますが、なるべく早く補充するよう努

力して、学校運営に支障が出ないようにしているところでございます。 

○村田悦一委員 来年度の当初人事で欠員補充がゼロになることが理想ではありますが、現状

では難しいと思います。来年度に向けて、欠員補充の確保や対策について現在どのようなこと

を行っているのかお伺いしたいと思います。 

○井出健治郎委員長 後藤課長さん、お願いします。 

○説明員 今年は臨任についての説明会を、例年よりも早く行いまして、草加市に臨任の方が

どの程度いるのか把握いたしました。小中学校あわせて、250名程おりまして、今年は比較的

余裕のある数字になっていると思います。また、人員を集めるにあたって、近隣の大学はそれ

ぞれの近隣市役所が臨任確保を競って行っているので、その影響の尐ない神奈川県や千葉県の

大学に声をかけ、その大学に通う草加市近辺在住の学生を紹介してもらうというやり取りを行

っているところでございます。 

○村田悦一委員 わたくしから要望として、3点ほどお話しさせていただきたいと思います。

まず、難しいとは思いますが、臨任の研修を行っていただきたいと思います。臨任の充実とい

うことで、臨任の指導･育成を計画の中に含めて、来年度も進めていただきたい。次に、各学

校の校長先生がたに臨任が採用試験を受ける際の支援をしてほしいと考えます。力のある臨任
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の方々が試験に受かるよう指導することもぜひ考えていただきたい。最後に、臨任の配置につ

いては、臨任の方々の良さや特性を考慮し、活躍できるような人事を進めていただきたいと思

いますので、よろしくお願いします。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。浜本委員さん、どうぞ。 

○浜本悦子委員 村田委員さんのお話の中にありました臨任の研修についてですが、わたくし

も進めていただきたいと思っておりますが、どのような形で進めていくのが良いやり方である

のか、村田委員さんのお考えをお聞きしたいと思います。 

○井出健治郎委員長 村田委員さん、お願いします。 

○村田悦一委員 臨任といっても、大学を出たばかりの方もいれば、もう何年も臨任として経

験を積んでいる方もいると思います。一律的に行うのではなく、臨任の経験に応じて、指導力

向上やテーマ(教科)別等様々な研修を企画して、行う必要があると考えております。 

○浜本悦子委員 臨任の研修に割かれる時間が気になります。研修は必要なものですが、子ど

もたちにとって先生が不在の時間が度々できることは、安定した学校生活が求められる中で、

どのように考えていくべきなのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 髙木教育長さん、お願いします。 

○髙木宏幸教育長 臨任の先生方の研修は、各学校で研修計画をたてることになっております。

浜本委員さんのお話にあったように、過度に先生にも子どもたちにも負担をかけてはいけない

ので、それほど多くはございません。服務上の研修については、南部教育事務所が行っており

ます。あとは、校長先生方が各学校において研修をしていくことになります。ただし、市教委

も研修メニューを作る中で、いまのお話にあったことも課題ととらえ、総合的に考えていかな

ければならないと受け止めております。 

○村田悦一委員 臨任の先生を1年しかいないからといって疎かにせず、日々校長が気付いた

ことを伝えたり、校内研修等を行う等、勉強する機会を与えることが必要だと思います。また、

夏休みに市教委のほうで、臨任の経験に応じた研修会を何日か開催できるとよいのではないか

と考えます。 

○浜本悦子委員 23年度はどのように研修を進めていくことができたのか、または、1学期通

して市教委がどのように係ってきたのか等を定例会でお聞かせいただきたいと思います。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第1号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 
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○井出健治郎委員長 それでは、第1号報告については承認といたします。 

 

   ◎第2号報告 草加市立小中学校通学区域審議会の答申に係る報告について 

○井出健治郎委員長 第2号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第2号報告につきまして、後藤学校教育課長より報告させてい

ただきます。 

○説明員     草加市立小中学校通学区域審議会の答申に係る報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますか。浜本委員

さん、どうぞ。 

○浜本悦子委員 諮問を受けての答申ということで、お話をいただきましたが、報2-4にござ

います①に“～市立小学校の学校選択制の導入については、～現時点での導入は見送るべきと

考える。”とありますが、教育委員会として今後どのくらいの期間をもって、小学校について

の学校選択制の導入を検討していくのか、現時点での考えをお聞かせください。 

○井出健治郎委員長 村田委員さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 報2-6を見ますと、諮問事項(2)草加市立中学校の学校選択制について、とあ

ります。なぜ、報2-4①になお書きでわざわざ小学校の学校選択制について触れているのでし

ょうか。中学校の学校選択制についてのみの答申で良いと思うのですが、ここに明記した理由

があるのであれば、浜本委員さんの質問と併せてお答えいただきたいと思います。 

○井出健治郎委員長 後藤課長さん、お願いします。 

○説明員 現時点での小学校の学校選択制については、アンケートと審議会の中での意見に基

づいてこのような答申となっております。この答申は2年サイクルのものになりますので、今

後2年間はこのまま様子を見るかたちをとりたいと考えております。小学校についてのなお書

きについては、審議会の中でなぜ小学校はないのか、という意見が出まして、それに関しての

話し合いが行われたため、諮問事項にはなかったのですがこちらに書かせていただきました。 

○井出健治郎委員長 浜本委員さん、村田委員さん、よろしいですか。 

○浜本悦子委員 はい。 

○村田悦一委員 はい。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。村田委員さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 ホームページについてなのですが、草加市教育委員会全体のホームページの
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作成に向けて何か進捗等がございましたらお聞かせください。 

○井出健治郎委員長 後藤課長さん、お願いします。 

○説明員 ホームページ関連については、現在県で行われているインターネット上の有害サイ

トのパトロールを行う取り組みについて、県から市のほうでやってほしいという意向がござい

まして、これについては臨時職員を採用してやっていただく方向で予定しております。その方

に、併せてホームページ等の管理もしていただき、今まで以上に定期的な更新をしていきたい

と考えております。 

○村田悦一委員 いまの後藤課長さんの説明にありましたホームページとは、各学校のホーム

ページを指しているのだと思いますが、草加市全体のホームページについて何か進展がありま

したらお聞きしたいと思います。 

○井出健治郎委員長 大澤部長さん、お願いします。 

○説明員 草加市全体のホームページについては、まだ現状で新たにご報告できることはござ

いません。広報担当を中心に各課の職員が見直しを行っているというところであります。 

○村田悦一委員 要するに、草加市教育委員会としてのホームページはないわけですね。以前

から要望しておりますが、ぜひ草加市教育委員会独自のホームページを作成し、内容の充実を

図ってほしいと思っております。引き続き、質問したいのですが、報2-4(答申理由)の中にア

ンケート調査とありますが、どのようなかたちでのアンケート調査なのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 後藤課長さん、お願いします。 

○説明員 第2号報告の参考資料をご参照ください。これは全小中学校の小学6年生と中学1年

生に、学校選択をした子ども及びこれから学校選択をする子どもということでアンケートをと

りました。 

○井出健治郎委員長 村田委員さん、よろしいですか。 

○村田悦一委員 はい。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第2号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第2号報告については承認といたします。 

 

   ◎第3号報告 草加市就学援助制度の改正に係る報告について 

○井出健治郎委員長 第3号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ
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んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第3号報告につきまして、後藤学校教育課長より報告させてい

ただきます。 

○説明員      草加市就学援助制度の改正に係る報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますか。浜本委員

さん、どうぞ。 

○浜本悦子委員 国の基準の改正にともなってというお話でしたが、これは民生委員さんのボ

ランティアに近い活動内容では、現状において限界があったということだったのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 後藤課長さん、お願いします。 

○説明員 国の基準改正については、あくまでも税源移譲により地方公共団体に準要保護児童

生徒に関する援助が継続して移譲されたということで、今まではすべて国が負担して就学援助

を行ってきましたが、税源移譲の関係から、税源がこちらにくるとともに市の持ち出しによっ

て就学援助を行っていくというかたちに変わったということです。このことと民生委員の所見

については、無関係であると考えています。ただし、今まで民生委員の所見によって就学援助

を認定する項目が国の基準にあったわけですが、この所見に対して明確な基準がなく民生委員

も判断に困る場合がありました。そのようなことから、不透明な基準であるならば明確な基準

を作って判断し、市の税源を使用して準要保護家庭を支援していけるようにするため、今回の

改正に至りました。税源移譲と民生委員の所見がなくなることについては、別問題であると考

えます。 

○浜本悦子委員 この制度の改正によって、これまでより多くの困っている方々に就学援助を

行っていける制度になったのかどうか、ご報告いただける機会がほしいと思います。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。村田委員さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 報3-1に“～、明確な認定基準とは言えなかった。”とあることから、今ま

でも基準はあったが、最後の民生委員･校長の所見により不明確な基準になってしまったのだ

と汲み取れます。より適正な援助のために、今回の改正はあっていいと思います。しかし、そ

の中で、報3-6の1 援助対象者の認定について“草加市教育委員会”がはずれたわけですが、

では基準がなかった場合、誰が認めるのでしょうか。校長でも民生委員でもないのであれば、

最終的には教育委員会が認定するのだと思うのですが、“草加市教育委員会”がはずれたこと

によってあいまいになってしまっているように感じます。校長はどの程度関与していくのでし

ょうか、そして、どのように認定の決裁を進めていくのでしょうか。 
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○井出健治郎委員長 青木総務企画課長さん、お願いします。 

○説明員 “草加市教育委員会”を取った理由については、事務取扱いを行うのは当然教育委

員会ということではずしました。 

○村田悦一委員 取ったけれども当然認定を行うのは草加市教育委員会ということですね。 

○説明員 そのとおりです。 

○村田悦一委員 その認定の際には、保護者と教育委員会とのやり取りになるのでしょうか。

それとも、校長がある程度保護者に事情を聞いて、教育委員会にあげていくのでしょうか。現

時点では、様々な家庭状況に応じて、どのように対応していく予定なのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 後藤課長さん、お願いします。 

○説明員 以前は民生委員の欄の下に、校長の意見を記載する欄があったのですが、新しい申

請書は、民生委員の欄がなくなり校長の欄はそのまま残っているかたちになっております。で

すから、当然校長の意見は入ってくるかたちになります。 

○村田悦一委員 今回の報告の中で、民生委員さんが学校に係らなくなってしまうことをわた

しは最も危惧しております。民生委員さんは地域の情報、家庭の情報、様々な情報を持ってお

ります。学校、家庭、地域の連携のためには、今後も民生委員さんとの繋がりを重視して、民

生委員会議等を進めていってほしいと思います。 

○井出健治郎委員長 後藤課長さん、お願いします。 

○説明員 民生委員の代表の方からも意見をいただきまして、今回の就学援助の件とは全く別

物として民生委員会議は各校で行ってほしい、と校長会では指示を出しております。ですから、

校長会の方でもそれを受けて、民生委員会議は続けていくということで確認をしております。 

○井出健治郎委員長 村田委員さん、よろしいですか。 

○村田悦一委員 はい。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第3号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第3号報告については承認といたします。 

○井出健治郎委員長 以上で本日の議案、報告の審議は終了しましたが、その他の報告がない

ようでしたら、次回の教育委員会の日程について、教育長さんお願いします。 

○髙木宏幸教育長 次回の教育委員会の日程についてですが、2月13日月曜日午前10時00分か

ら教育委員会会議室でお願いしたいと思います。 
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○井出健治郎委員長 では、次回の定例会につきましては、2月13日月曜日午前10時00分に開

会ということで皆様よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

 

   ◎閉会の宣言 

○井出健治郎委員長 それでは、以上をもちまして本日の委員会を終了したいと思います。 

午 前 11時 05分  閉 会 


